
İrEm OtUrAkLıoğlU KaYa

KeReM ÇuFaLaR

İrem Oturaklıoğlu Kaya, çocukların duygularını anlamayı ve 
onlara kitaplarıyla ulaşmayı hayatının merkezine almış bir 
yazar ve klinik psikologdur.
Yıllar boyunca anaokullarında ve birbirinden renkli danış-
manlık merkezlerinde, oyun terapisi eşliğinde çocuklarla bir 
araya geldi. Onlarla konuştu, oyunlar oynadı, güldü, eğlendi 
ve dertleşti. Sonra bir gün kendine şöyle dedi:
“Keşke her çocuğun elini tutan bir kitap olsa. Onu anlayan, 
sarıp sarmalayan,  yüreğini kuş tüyü kadar hafifl eten…” İşte 
o gün yazmaya başladı.
Şimdi hem İstanbul’daki kliniğinde çocuklarla görüşüyor 
hem de çocukların kalbinin içinden geçenleri duymaya ça-
lışıyor. Minik kalplerin dünyasına hikâyelerle misafir olmayı 
da çok seviyor. Ona göre her çocuk kendi içinde bir hazine 
taşıyor ve bu hazinelerin keşfedilmesi için bazen sadece bir 
kelime,  bir resim,  dostça yazılmış bir cümle yeter.
Eğer bu kitapta kendinden bir şey bulursan, bil ki İrem tam 
da seni düşünerek yazdı...

1997 yılında Bilecik’te doğdu. Ege Üniversitesi İletişim Fa-
kültesinden mezun oldu. Çocukken annesinin defterine çiz-
diği bir ağaçla tanıştı resimle. Bir ağaç da kendi çizdi yanına. 
Hem ağaçları hem resim yapmayı çok seviyor.

Yazarın sosyal medyasını 
incelemek için okutun.

sırt 5 mm  12,5x19,5 cm ön

Perdeleri örtülü evler… Bomboş ve sessiz 
sokaklar… Birbirini görünce kaçıp saklanan 

insanlar… Bunlar, Deniz’in yeni taşındığı 
kasabada gördüğü şeyler. Peki, burada 

TAM OLARAK neler oluyor?

Kahramanımız da bu gizemin peşinde! Yeni arkadaşlarıyla 
birlikte hem dayanışmanın gücünü öğrenecek hem de 

zorluklarla başa çıkmayı deneyecek. Her adımda cesareti 
ve öz güveni biraz daha büyüyecek. 

Deniz, eski dostlukları ve yaşadığı kasabayı geride bırakırken,
korkularıyla da yüzleşmeli! Ve onun biraz… Cesarete ihtiyacı 

var. Sen de bu heyecan dolu maceraya katılmak 
ve kasabanın sırrını çözmek ister misin?
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Merhaba, ben Deniz. Bir arkadaşım, 

"İsmin Deniz'se kesin çok iyi bir yü-

zücüsündür." demişti. İsmi Deniz olan tüm ar-

kadaşları öyleymiş.  Ben ise değilim. Hatta hiç 

değilim. Geçen yaza kadar şnorkeli ters takı-

yordum, ne yüzmesi... Ama denizi çok seve-

rim. Dalgaları izlemeyi, kumsalda dolaşmayı...

Bir de, yaşadığım kasabaya olan sevgim, 

derya denizdir!

Etrafın yemyeşil olduğu, doğa harikası bir 

yerde doğup büyüdüm.  Görkemli, dev gibi 

fıstık çamları, meşeler ve her  yana yayılmış 

DünYaNın En GüzEl 
YeRİnDe DoğdUm
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envaiçeşit meyve ağaçlarının uzandığı tepeler 

var burada. Herkesin herkesle dost olduğu, 

küçük ve insanın içini ısıtan sakin bir kasaba.  

Benim ve arkadaşlarımın doğup büyüdüğü yer. 

ARKADAŞLARIM DEMİŞKEN... Size onları tanıtmak 

istiyorum.

Konuşkanlığını çok sevdiğimiz Sude, ce-

saretine hayran olduğumuz Çınar  ve kararlı 

yapısıyla Atlas, en yakın arkadaşlarım. HER 
BİRİMİZİN ÖNE ÇIKAN BİR ÖZELLİĞİ VAR VE 
BU ÖZELLİKLERİMİZ ÜZERİNDEN OYUNLAR 
KURMAYI SEVİYORUZ.  Örneğin, bir dedektif 

öyküsü canlandırıyorsak Atlas, dedektif olur. 

 Çınar onun en yakın ve güvendiği yardımcısı, 

Sude ise gizemin çözülmesine yardım eden 

delillere sahip, güçlü bir araştırmacı. Ben mi? 

Ben de ekibi bir araya getiren, anlaşmazlıkları 

çözen, etkili ve eğlenceli iletişimi sağlayan bir 

köprü  görevi üstlenirim. Ben ekipteki ara-
bulucuyum. Daha doğrusu öyleydim. 
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Dokuz yaşına kadar onlarla birlikteydim. 

Okula birlikte başladık,  harfleri birlikte öğren-

dik, her yaz tatilinde birlikteydik. Fakat artık 
doğup büyüdüğüm bu güzel yeri geride bırakmak 
zorundayım. Babam bir postacı ve  şehrin diğer 

ucundaki bir kasabada çalışmaya devam etme-

si gerekiyor. Bu haberi aldığımda, önce baba-

ma çok öfkelendim. Bu tayin denilen şeyi nasıl 

olurdu da erteleyemezdi ya da iptal  edemezdi. 

Nasıl olurdu da buna izin verirdi? Babamla iki 

gün hiç konuşmamış, odamdan neredeyse hiç 

çıkmamıştım. Cumartesi sabahı  babam, kah-

valtıyı  kasabamızdaki tabiat parkında yapmayı 

teklif edince onu kıramadım. “HEM BU PARKI, 
BELKİ DE BİR DAHA HİÇ GÖREMEYECEĞİM.”
diye düşündüm.

Parka ulaştığımızda arkadaşlarımın ve aile-

lerinin de orada olduğunu gördüm. Piknik alanı 

için ayrılmış masalardan birkaç tanesini birleş-

tirmişler, uzun bir masa kurmuşlardı. Babam, 
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şaşkın bakışlarımı fark etmiş olacak ki kula-

ğıma doğru eğildi ve “Sürpr�z!” dedi. Ona 

bakıp gülümsedim. Sevdiğim insanları bir arada 

görmek harika bir histi ama yakın zamanda 

onlardan ayrılacak olmak, içimi burkuyordu.

Midemde bir şeyler  kıpırdıyor, tüylerim ür-

periyor, yerli yersiz gözlerim doluyordu. 

Kahvaltı boyunca  buradan taşınacağımız 

gerçeğini düşünmemeye çalıştım ve bulundu-

ğum andan keyif almayı, sadece o anla ilgilen-

meyi denedim. Karnımızı güzelce doyurduktan 

sonra arkadaşlarımla yürüyüş yapmaya ka-

rar verdik. DÖRT KAFADAR, YAVAŞ YAVAŞ VE 
SE� İZCE YÜRÜYORDUK. Midemde bir şeyler 

burkulmuş gibi oldu, bir ürperti tüm bedenimi 

sardı ve gözlerim yine doldu.

“BEN, SİZDEN AYRILMAK İSTEMİYORUM.”
Bunu  dediğimi,  cümlem bittikten sonra fark 

ettim. Yürümeyi bıraktığımı da. 
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Diğerleri de durdu. Çınar’ın  gözleri doldu 

ve bir anda ikimiz de ağlamaya başladık. Sude  

gelip sırtımızı sıvazladı ve “Ah ah, ben�m 
sulu gözlü canım arkadaşlarım!”
dedi. Sesinde dalga geçmek isteyen bir hava 

vardı ama buna rağmen onun sesindeki hüz-

nün kokusu da duyuluyordu. 

“Ne güzel, yaz tatillerinde gidebileceğimiz 

yepyeni bir yer var artık!” diye ekledi sesine 

bir neşe katmaya çalışarak.

“Üstelik sadece yaz tati� erinde mi? Bazı hafta 
sonları da geliriz. Bazen de sen gelirsin.” dedi 

Atlas.

“Geleceğinizi biliyorum ama buradaki gibi 

olamayız. Hem bizim oyunlarımız, düzenledi-

ğimiz turnuvalarımız ne olacak? Kurduğumuz 

hikâyeler, Hasan Amca’nın bahçesindeki ağaç 

evimiz... Orada arkadaş edinebilecek miyim, 

onu bile bilmiyorum. Yalnız kalacağım ve sizi 

çok özleyeceğim… Yalnız kalmak istemi-
yorum.” 



Çınar, cesur tavrını takınmaya karar vermiş 

olmalıydı.  Gözyaşlarını sildi, sırtını dikleştirdi 

ve güven veren bir sesle konuşmaya başladı:

“Deniz, biz sana şu anda orada her şey gü-
zel olacak diyemeyiz. Ama biz buraya, kendi 
çabalarımızla bir halı saha yaptık, hatırlasana! 
Bakkal Emin Amca’dan tam dört ay boyunca 

çikolata almadık, para biriktirdik. O paralarla 
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makrome ip aldık, annelerimize file ördürdük. 

 Bizim adımlarımız, bizim çabalarımız sayesin-

de oldu bunlar. Kasabamızdaki yaşıtlarımız, 

bizden küçüklerimiz, sayemizde voleybol oy-

nuyor. Turnuvalar düzenleniyor, bu turnuvalar 

bir şenlik gibi kutlanıyor. Bunu biz başlattık. 

Buranın güzelliğine biz güzellik kattık. Oraya 

gittiğinde de orayı güzelleştireceksin.”

Dedikleri gibi olmasını umarak başımı yukarı 

aşağı salladım.

“Umarım, ded�ğin�z gib� olur.”
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“İşte geld�k!” dedi babam arabayı dur-

dururken.

“Bu kadar çabuk mu?” dedim şaşkınlığımı 

gizleyemeyerek. 

“Canım, üç saattir yoldayız.” dedi annem, o 

benden de şaşkındı.

“ÜÇ SAAT Mİ?” diye mırıldandım. Sanı-

rım uykuya daldığım için yolculuğun bu kadar 

uzun sürdüğünü fark edememiştim. Henüz on 

beş dakikadır yoldaymışız gibi geliyordu bana.

“YENİ EVİMİZE HOŞ GELDİK!” dedi babam coş-

kulu bir sesle. “İşte karşınızda Çare Kasabası.”

YeNİ KaSaBaYa
İlK BaKış
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İsmi bile tuhaf olan bu yerde, beni güzel 

günlerin beklemesini umarak arabadan indim. 

Biraz gerindim ve etrafa bakındım. Gördük-

lerim benim için alışıldık değildi. Burada, hiç 

yeşillik yoktu. Yeşile dair neredeyse hiçbir şey 

yoktu. Birkaç yaşlı ağaç dışında ne bir  çiçek, 

ne de bir çalılık görmüştüm. MAVİ de yoktu. 

TURUNCU DA, MOR DA, KIRMIZI DA, SARI 
DA... Evet, burada hiçbir renk yoktu. Gri beton 

evler, gri asfalt yol... Başka hiçbir renk yoktu. 

Etraf ıssızdı, sokaklar boş, bahçeler bakımsız, 

gökyüzü bile griydi. Güneş, bulutların arkasına 

gizlenmiş, çıkmaya korkar gibiydi. 

“HERKES NEREDE?” diye düşündüm. “Bu-

rası terk edilmiş gibi.”

Eşyaları eve taşımaya başladık. Büyük eş-

yalarımız, mobilyalarımız birkaç gün önce ta-

şınmıştı zaten.  Birkaç koli ve valiz kalmıştı, 

yerleştirilecek. 



 Yeni komşularımızdan biri uğrar, diye ara sıra 

kapıya bakıyordum.  Doğduğum yerde, birisi 

taşındığında hepimiz oraya gider,  birkaç saat 

içinde tüm işleri bitirir, sonra yeni taşınanları 

kendi evlerimizde ağırlardık. Buradaki insan-

lar böyle şeyler yapmıyor olmalıydı. Dışarıdan 

yardım almadan  işlerimizi hallettik. Eşyaları-

mızı yerleştirdik. Çok yorulmuştuk. Annem-

le babam, yiyecek bir şeyler hazırlamak için 

mutfağa geçtiler. Ben de biraz dışarı çıkıp 

etrafı görmek istiyordum. Babam da annem 

de burada bir şeylerin tuhaf gittiğinin farkın-

daydı, sanırım. Tedirginlikleri, bazen bakışlarına 

ve seslerine yansıyordu. “ÇOK UZAKLAŞMA 
DENİZ, SONRA BERABER GEZERİZ.” dediler. 

Bahçeye çıktım. Bizden önce bu evde oturanlar, 
bitkileri çok sevmiyor olmalılar, diye düşündüm. 

Bahçeyle hiç ilgilenmemişlerdi. Evin arkasın-

daki çeşmeden kovaya su doldurdum ve tek 

tek bahçedeki yorgun görünen ağaçları ve 
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çürümekte olan çiçekleri suladım. Bahçeden 

çıktım ve sokağa şöyle bir göz gezdirdim. 

Bizim sokakta dört ev vardı. İkisi, bizim yeni 

evimiz gibi tek katlı ve bahçeli, diğeri üç kat-

lı bir apartmandı. Apartmanın  giriş katındaki 

odalardan birinin perdesinden bir çocuk ba-

na bakıyordu. Ona baktığımı görünce 
 ne yapacağını bilemey�p gözlerin� 
şaşkınlıkla açtı. Sanırım utangaç biriydi. 

Perdesini hemen kapadı ve içeri geçti. Bu garip 

olaydan bizimkilere bahsetmedim. 



Yarın babam için ilk iş günüydü ve okulların 

açılmasına daha üç hafta vardı. Bu yüzden bu 

üç hafta boyunca babamla işe gitmeye karar 

vermiştim. Hem kasabadakilerle tanışacak 

hem çevreyi tanıyacak hem de babama yar-

dım etmiş olacaktım.

 Demiştim ya, babam bir postacı. Aynı za-

manda günlük olarak dağıtılan bir gazetenin 

dağıtımını  da yapıyor.  Yani, insanların kapısına 

her gün kasabanın yerel gazetesini bırakıyor. 

Hem de bazı belgelerin sahiplerine ulaştırılma-

sını sağlıyor. O gece, Çınar, Atlas ve Sude’yle gö-
rüntülü  konuştum. Onlarla konuşmak bana ilaç 
gibi gelmişti. Yarın ailem ve benim için güzel bir 

başlangıç olmasını dileyerek rüyalara daldım.
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